

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. . . 6'50 —

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle de S. José, núm. 30

TALLERES:
IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5; y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 164

ADMINISTRADOR:

Manuel F. García Cruz

AYER Y HOY

Hoy

JUNIO

4

1917

Al sur de Chevreux y de Souchez, las fuerzas británicas acentúan sus empresas de avance, ganando terreno a los alemanes, que también pierden elementos. Aviones italianos volaron sobre Trieste, dejando caer numerosas bombas y causando gran número de víctimas.

Ayer

JUNIO

4

1916

De Londres recibíse detalles del combate naval sostenido por las escuadras de Inglaterra y Alemania, cerca de Jutlandia. Las noticias comunican que el número total de destroyers perdidos por Inglaterra asciende a ocho. El Almirante Jellicoe, que manda la escuadra inglesa, dice que todo el fuego de la escuadra alemana, lo eguantió desde los primeros momentos, la escuadrilla de cruceros de combate ingleses, abandonando la escuadra alemana el combate, tan pronto apareció el grueso de la flota de Inglaterra. Las noticias de Londres confirman que las pérdidas sufridas por los alemanes, son mucho mayores que las inglesas. Los alemanes perdieron un dreadnought, un acorazado, tres cruceros ligeros, seis destroyers, un submarino y el buque almirante. Ocho buques de guerra alemanes que se vieron separados del grueso de la escuadra, se refugiaron en aguas danesas.

Nicolás II había traicionado a Rusia

Una convención secreta entre el czar y Guillermo II

Un gran periodista ruso, M. B. Glinsky, ha hecho en el último número del "Rousskote Slovo", de Moscú, una revelación sensacional relativa a una convención secreta entre el ex czar de Rusia y Guillermo II, y aunque el suceso remonta a la época de la conclusión de la guerra ruso japonesa, no por eso dejará de producir honda emoción, porque ahora se ve que, sin la oportunidad de la revolución, Nicolás II habría concluido por traicionar a los aliados. Este chispazo que surge ahora ilumina el oscuro camino que seguía el czar en los últimos días de su reinado.

Glinsky sabía este secreto hace mucho tiempo, desde el principio de esta guerra; pero había jurado no revelarlo. Sólo la revolución podía permitirle, dado el origen de la policía.

En efecto; quien lo impuso de ese suceso fué el conde Witte, ex presidente del Consejo de Rusia.

Un día, después de comenzada la guerra, Glinsky se hallaba en el despacho del famoso político ruso hablando de la guerra, cuando él conle, volviéndose de pronto hacia un retrato dedicado de Guillermo II dijo:

—Es un loco, un imprudente. Si se le hubieran hecho algunas concesiones comerciales, Europa habría evitado esta terrible guerra.

El periodista le hizo observar que sus palabras no estaban de acuerdo con la germanofilia de que se le acusaba.

—¡Yo germanófilo! ¡Qué necesidad! No hay persona en Rusia que el kaiser deteste más que a mí. Fuí yo quien anuló el Tratado de alianza concluido entre él y el czar de Biorke.

—Una alianza—exclamó estupefacto el periodista—. ¡Jamás oí hablar del tal cosa!

El conde Witte entonces se dirigió rápidamente a la puerta de su despacho, la corrió con llave, volvió hacia su amigo y dijo:

—¡Júreme usted que no diré una palabra de esto antes de mi muerte, y después sólo si las circunstancias lo exigieran!

Ante la promesa por su honor del periodista, el conde manifestó:

—Si, señor; una alianza ofensiva defensiva. ¿Ve usted este grupo fotográfico de los dos emperadores? Es el recuerdo de la visita de Guillermo a nuestro soberano en los "fjords" filandeses. Después de un copioso almuerzo, el kaiser hizo firmar a Nicolás II ese documento criminal. A mi vuelta de América, después de concertar la paz de Portsmouth, tuve la fortuna de negociar en Francia un empréstito importante, con el cual podíamos liquidar cómodamente la desastrosa guerra con el Japón. Los banqueros alemanes se interesaban por gran cantidad; pero Francia tenía entonces grandes dificultades con Alemania por la cuestión de Marruecos, y el Gobierno me hizo comprender que en el caso de que el asunto se complicase, el empréstito se realizaría. Si este era así, Rusia estaba amenazada de una quiebra. Llegado a Postdam, abordé con el kaiser la cuestión marroquí y expuse que se debían hacer concesiones a Francia. El emperador me contestó que por simpatías hacia mí lo haría, y envió un telegrama al canciller. En realidad, era que Alemania no estaba preparada para la guerra. Al final de esa entrevista me preguntó el emperador si estaba informado del acuerdo concluido en Biorke. A mi respuesta negativa me manifestó que ya lo sabía en Petrogrado. Y como recuerdo me dedicó la fotografía sacada en Biorke de los dos emperadores.

Llegado a Rusia, fui encargado de la formación de Gobierno. Reunidos en mí los poderes legislativos y ejecutivos, la convención de los emperadores tenía que llevar mi firma para ser válida. Un día me llamó el ministro de Negocios extranjeros para tratar de una grave cuestión de Estado y me presentó el acuerdo ¿Contra quién iba esa convención? No había duda que contra Francia. Luego era un doble juego del czar y una indigna traición.

El acta llevaba la firma del almirante Barilleff y de un almirante alemán en funciones provisionales de ministros de Negocios extranjeros. La ausencia de requisitos legales me sirvió de pretexto y decidí anular tal acuerdo. Me puse en relación con Berlín y declaré que si Guillermo II se negaba a reconocer la inexistencia de la convención de Biorke, a mi vez no firmaría el Tratado de paz

de Portsmouth. Esto impedía a los banqueros alemanes participar en el empréstito, y el kaiser, por no comprometer la política económica cedió. La alianza ofensiva-defensiva, después de una correspondencia entre los emperadores, se dió por no celebrada.

Ni Guillermo ni el czar—concluyó el conde Witte—me han perdonado jamás. Al estallar la guerra estaba en Alemania, y en seguida se dió orden de prenderme; pero pude evitarlo. Juro a usted que cuanto acabo de decirle es la pura verdad.

El periodista Glinsky ha solicitado del actual ministro ruso de Negocios extranjeros la investigación de los archivos de su departamento para que se dé a luz al acta de la famosa y traidora convención.

Carta sin sobre

Sr. D Santiago García Cruz.

Mi querido amigo: Veo que usted por un precio módico me remite su periódico, que con sumo gusto leo.

En la soledad en que moro los clásicos me distraen, y a mi pobre mente traen recuerdos de luz y oro.

Ha de levantar gran cisco mi crítica literaria en los que aquí y en Canaria adoran en don Francisco.

El autor de "La gran guerra" usa el vocablo "revancha" y el eco repite ¡plancha! en el valle y en la sierra.

Usa el "les" en vez de "los," y emplea el "la" por el "le", ¡es asombroso que esté consagrado como un dios!

"Y van con las frentes altas los hombres", dice don Paco y en ese mismo libraco incurre en la mar de faltas.

Como el hombre no es bifronte, ese plural no hace al caso y usted merece don Paco que le den un buen conponte.

Hoy se consagran poetas, como se hacen huevos moles, y como se plantan coles o se arreglan dos chuletas.

"Banal" y "bisutería" y otros galicismos tales emplean "los inmortales" en prosa y en poesía.

—¡Usted, amigo, no me admirar! dijo a un joven abogado cierto día un literato caminito de Tafira.

Gozo leyendo a Gracián, a Manrique, Juan de Mena, a Cetina y a Villena y a Pérez de Montalbán.

Esa legión luminosa de escritores inmortales que vierten de ingenio, sales en sus versos y en su prosa.

Detéstalo a los modernistas con ribetes gongorinos que ofrecen de desatinos sus innumerables listas.

Director, hasta mañana que seguiré dando palos a esos trovadores malos que cantan como una rana.

Manfredo.

OBITUARIO

Víctima de larga y penosa enfermedad esta mañana falleció en esta capital, nuestro estimado amigo y correligionario, don Cosme Castellano, inteligente empleado de la fábrica de tabacos La Distinguida, de Don Ignacio Zamorano.

Su muerte ha sido muy sentida por las numerosas amistades.

El sepelio del infortunado amigo se verificó esta tarde, asistiendo una numerosa concurrencia.

A su viuda y demás familiares acompañamos en su justo dolor.

El papel vale más

Ha sido denunciado el vecino de San Bartolomé, Juan Hernández Pérez, por haber cogido tabaiba, sin autorización de su dueño en una finca de la condesa de la Vega Grande.

—Ha sido denunciada la vecina de Tejada, Dolores Velázquez, por hurtar tres haces de monte bajo, a su vecina Rafaela Medina y Medina.

Para "Gaceta de Tenerife"

A propósito de la llamada política de recuerdos o política "cangregil" a que hizo referencia un orador en el mitin pro aliados para censurar el que se anduviese hozando en la historia a busca de resentimientos que echar en cara a los pueblos que luchan, para negarles ahora nuestra cooperación y hasta nuestra simpatía, se ha considerado por "Gaceta de Tenerife" que era de índole "cangregil" el argumento empleado en apoyo de la cooperación española a la causa de las naciones occidentales, si este argumento descansaba en sostener que más motivos de afecto nos ofrecen en la historia estas naciones que sus enemigas.

Y aunque haya sido tal el parecer a "Gaceta", este argumento no es "cangregil", sino antes bien muy generoso y cristiano; pues si algunas veces es permitido mirar atrás a las gentes progresivas que marchan explorando el camino, afirmamos bien la planta y tendiendo la mano al porvenir, será cuando haya quedado atrás algún caído que levantar, algún desvalido que socorrer o alguna noble acción que admirar.

Lo que no será nunca generoso ni cristiano y si absolutamente "cangregil", es desviar la vista del presente y la voluntad del futuro, hurtando el cuerpo a la realidad y al deber para bucear en la historia, a la pesquisa de ofensas o resentimientos a que aplicar una venganza tardía.

De esta política y de este proceder es acabado símbolo el famoso "pez colorado que anda para atrás".

NOTAS DE ARTE

En el teatro

Bastante escaso fué el público que acudió el sábado a la fiesta de arte que se celebró en el teatro a beneficio de la Casa de Socorro y para arbitrar recursos con destino al proyecto de monumento a Emilio Calzadilla. Pero a la misma hora estaban llenos los cines. Contrastes que no entendemos. Mas, si las damas que organizaron el espectáculo no vieron satisfechos sus anhelos de una buena recaudación para fines tan laudables, pueden, en cambio, tener la grata satisfacción de que prepararon una velada agradabilísima.

El cuadro infantil de la Juventud Republicana hizo las delicias del auditorio, que pasó un rato delicioso con los pequeños artistas, que superan a los cuadros de aficionados que aquí hemos visto en estos últimos tiempos.

La banda municipal, dirigida por el señor Cobeño, hizo una tocata brillantísima, con la que demostró el notable maestro la labor que ha realizado con dicha colectividad, que ha vuelto a recobrar su antigua fama y la predilección que por ella llegó a sentir todo el pueblo.

En la Alameda

El concierto que ayer por la mañana dió en la Alameda de la Libertad el señor Cobeño, confirmó sus trabajos con la expresada banda, y que cuando un grupo de profesores está bien dirigido, se puede hacer buena música, como la que oyó ayer la enorme concurrencia que acudió al paseo, con alabanzas para la banda y para el señor Cobeño, que ha hecho su "debut" entre aplausos y enhorabuena, que deseamos que continúen recibiendo porque así se demostrará el interés por poner a la banda a la altura que merece.

ECOS ARTISTICOS

En Madrid estrenaron los notables escritores Victor Gabirondo y Ezequiel Enderiz, un drama en un acto, titulado "Noches de lobos".

La obra es del género gignolesco y está muy bien trazada, acusando sus autores especiales condiciones para el género dramático.

El drama es breve, pero substancioso. En su sobriedad está principalmente su mérito.

La señorita Torres, que va haciéndose actriz excepcional estuvo admirablemente, lo propio que los señores Martí y Socías.

Los autores salieron al final de la representación.

Para la Península se ha embarcado la canzonetista Alicia del Pino que actuó en el «Salon Nivaria».

Dr. BETHENCOURT DEL RIO

Numancia, 4
Consultas de 9 a 10 y de 1 a 3.
Gratis a los pobres de 3 a 4

EL SUCESO DE ZARAGOZA

La protesta antigermanófila

He aquí una de las versiones más ajustadas a la verdad, que se ha dado sobre los sucesos de Zaragoza y que la censura no dejó transmitir:

"La indignación general fué condensándose rápidamente y estalló, inesperadamente, en la tarde de ayer.

Una imponente manifestación, en la que figuraban personas de todas las clases sociales, el pueblo todo de Zaragoza, se organizó de repente—no se sabe si originada por alguna provocación determinada,—dirigiéndose al Coso donde se halla el Consulado alemán.

Era una protesta recia, viril, honrada que han provocado, más aún que los ultrajes alemanes, la defensa que de ellos hacen algunos malos españoles.

En el Coso, popular vía de la capital de Aragón, están instaladas las oficinas del Consulado alemán, a cuyo frente está el fotógrafo germano don Gustavo Freudental.

La imponente masa se estacionó frente al edificio del Consulado, y de todos los pechos surgió un vigoroso: ¡Viva España!

En tal punto, desde uno de los tranvías que se habían detenido en el Coso, una voz gritó restallante y subersiva: ¡Viva Alemania!

—¿Era un alemán? Fué una altanería insultante. ¿Era el autor del grito un español? Fué una canallada.

La multitud se abalanzó al tranvía. Todos los coches fueron asaltados. Se buscó al autor del grito y de haberlo encontrado lo hubiese pasado muy mal.

Pero ya estaban los ánimos caldeados. Sobre aquella imponente masa, en los balcones del Consulado, ondeaba la bandera alemana.

Se produjeron los gritos de ¡Viva España! y alguno agregó, furioso:

—¡Esa bandera! ¡Abajo esa bandera! ¡Muera Alemania!

La policía intervino y se dieron algunas cargas y no pocos palos. Pero la multitud no se retiraba. Antes al contrario. Algunos policías fueron apaleados, y ya disparados los manifestantes, arremetieron de firme a los policías, y cuando éstos se retiraron en busca de refuerzos, los manifestantes decidieron asaltar el consulado si la bandera no era retirada de los balcones.

Tan serio fué el momento, que el cónsul alemán entendió que el oponerse a las pretensiones del pueblo era provocar una catástrofe.

Y la bandera fué retirada entre un clamor enorme de patriotismo.

A poco surgió la fuerza pública y dió varias cargas.

Se escucharon algunos disparos. Varios heridos fueron retirados.

¿Qué ocurrió después?

La censura no ha permitido que nos enteremos. ¡Oh, la censura!

Si fuera tan enérgica con los espías alemanes o con los abastecedores de submarinos, hubieran ahorrado muchas lágrimas españolas y muchos bochornos para la dignidad nacional.

Esperemoa a conocer los acontecimientos.

Pero ante todo nuestro aplauso a los patriotas aragoneses.

UNA CARTA

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Junio de 1917.

Sr. Director de EL PROGRESO.

Mi estimado amigo: Por creer en mi deber de honda gratitud, me permito rogarle exprese en el diario de su digna dirección, mi más sentido profundo reconocimiento al Doctor D. Juan Rodríguez López y a todo el personal de su acreditada Clínica por las atenciones, cuidados y especial miramiento con que ha sido tratado mi hijo Raul, quien después de magistralmente operado por el expresado Cirujano, durante los días que permaneció en su Clínica, la ciencia del susodicho Doctor y solícitos cuidado que allí ha recibido, lograron salvarle y devolverlo a mi casa en un estado completamente satisfactorio.

Gracias mil por la inserción de estas líneas, repítome suyo affmo. amigo

Abelardo S. Molowny.

Carnet de sociedad

Se ha embarcado para la Península el conserje de este Cabildo Insular, Don José Tavio acompañándole su señora esposa e hijo.

—Hállase enfermo de algún cuidado, el apreciable joven D. José Manuel Guimerá. Le deseamos pronto alivio.



Cosas de la guerra

El "día de la industria italiana"

Comunican de Milán que aquella sección de la Liga Económica Nacional, haciendo propia una iniciativa inglesa ha conseguido de las más importantes casas de comercio milanesas situadas en el centro de la ciudad y en particular las de la famosa galería y Pórticos adyacentes, que expongan en sus escaparates objetos-manufacturas de producción exclusivamente italiana, durante ciertos días que se llamarán "De la industria italiana."

La misión italiana

Asegúrase que Su Alteza Fernando, príncipe de Udine, Presidente de la Misión que marcha a los Estados Unidos, lleva dirigida a Wilson una carta de autografía de S. M. el Rey Victor Manuel.

La Misión, después de permanecer en Washington, visitará a New York y Chicago, acompañado por el Embajador de Italia.

La disciplina en el ejército ruso

Comunican desde Petrogrado a los periódicos italianos que las intrigas y manejos alemanes no han conseguido como se proponían, quebrantar la disciplina entre las tropas rusas.

Casi todos los oficiales y soldados han regresado a sus puestos.

El general Alexeieff ha asegurado al Ministro de la Guerra que el ejército continúa tan disciplinado y entusiasta como siempre y que el enemigo podrá comprobarlo plenamente en la primera ocasión que se presente.

Confírmase que el Estado Mayor alemán ha desguarnecido bastante sectores para substituir con divisiones de refresco las unidades retiradas del frente Occidental que sufrieron los ataques de la ofensiva franco-inglesa.

En la Orotava admite suscripciones a este periódico, D. Francisco Miranda Perdigón.

Desde la Palma

Una travesura cuesta una vida
 Víctima de un desgraciado accidente, ocurrido en Santa Cruz de la Palma a las siete y media de la noche del 26 de Mayo falleció el niño Juan Antonio Ramón Hernández, hijo del honrado artesano Francisco Ramón Mesa.

El pequeño Juan Antonio iba a esa hora a efectuar una compra para su madre, cuando advirtió que en la traseira de un coche se hallaban dos muchachos; trató de hacer lo mismo y después de haberse subido parece que los otros dos le empujaron hacia un lado, entrándosele una de las piernas en los radios de la rueda y fracturándosele.

El cochero nada advirtió hasta que los gritos de algunos transeúntes le obligaron a parar el coche.

Al niño le fué practicada la amputación de la referida pierna, falleciendo.

Ya son católicos

Con el ceremonial de costumbre fueron bautizados en la mañana del 28 del pasado en la Parroquia de Santa Cruz de la Palma los marinos del velero "Pamir", Félix Ganz y Juana Kolber, recibiendo el primero los nombres de Eugenio Manuel y el segundo los de Leopoldo Juan, siendo sus padrinos respectivamente, D. Eugenio Abreu y García y D. Leopoldo Poggio y Alvarez.

Con anterioridad se había anunciado desde el púlpito la conversión al catolicismo de estos súbditos alemanes, así como el día fijado para la ceremonia del bautizo.

Obsequios

En obsequio de la oficialidad del cañonero «Laya» fondeado en el puerto de Santa Cruz de la Palma se celebró un espléndido baile en el salón teatro del «Real Nuevo Club».

Muchas distinguidas y bellas damas dieron con su asistencia realce a la fiesta, en la que reinó gran animación y franca cordialidad.

Los asistentes fueron galantemente obsequiados con pastas y licores.

Obituario

Víctima de rápida y traidora enfermedad dejó de existir en Santa Cruz de la Palma Don José Servando Fernández Lorenzo, Secretario interino de Juzgado Municipal del pueblo de Pantallana.

SUCESOS

Atropellado por un carro

El sábado a la tarde sufrió otro chico un accidente que puso su vida en inminente peligro.

Subía por la calle de Miraflores un carro de la limpieza pública guiado por el chico de 13 años de edad, Cándido Márquez Morales, cuando al llegar poco más abajo de la traseira del Hospital de niños se le ocurrió al menor bajarse del carruaje, con tan mala fortuna que tropezó con el palo que sirve de descanso, cayendo al suelo, y pasándole por encima de la pierna derecha una rueda.

Inmediatamente fué conducido en un coche, por el guardia municipal número 16, a la Casa de Socorro.

En aquel benéfico establecimiento fué cloroformado y asistido por el médico de guardia Sr. Martín Espino, ayudado por sus compañeros D. Aurelio Solís y D. Vicente Bernabé Gavián, apreciándosele la fractura completa del fémur derecho por el cuello.

En una camilla fué trasladado al Hospital de niños, dado su estado de gravedad.

Es muy digna de elogios la conducta observada con motivo de este suceso por los médicos señores Solís y Gavián, quienes a pesar de no tener obligación reglamentaria para prestar servicios a esa hora, al solo requerimiento del médico de guardia Sr. Martín Espino, de que le ayudasen en la operación, dado la gravedad del caso y tener que ser anestesiado el enfermito, se personaron en la Casa de Socorro y prestaron su valioso concurso al compañero en la reducción de la fractura.

El enfermito—dentro de la gravedad del caso—se halla relativamente bien.

Mujer despenada

En Valleseco se despenó el sábado a la tarde la individuo Catalina Cabrera, de 50 años de edad, produciéndose varias heridas.

En una camilla de la Cruz Roja fué trasladada a la Casa de Socorro.

Allí fué atendida convenientemente, apreciándosele una herida contusa, de 3 centímetros de longitud, en el borde interno del pie derecho y varias erosiones en la cara dorsal del mismo.

Su estado es de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo

Hallándose el sábado trabajando con un motor Domingo Cabrera, de 27 años de edad tuvo la desgracia de causarse una herida incisa de 3 centímetros de extensión en el pulpejo del dedo medio de la mano izquierda y otra herida incisa, de un centímetro de longitud, en la cara dorsal del dedo índice de la misma mano.

Fuó curado en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Intento de suicidio

El sábado a la noche intentó poner fin a su vida, ingiriendo un poco de

sulfato cáustico, según propia confesión, la joven Dolores Ruiz Enrique, de 20 años de edad, soltera y que sirve en el Barrio obrero.

Conducida a la Casa de Socorro, fué convenientemente atendida por el Sr. López Dauter, pasando luego, a su domicilio en estado satisfactorio.

Niño que se cae

Ayer se hallaba el niño de 10 años de edad, Recaino Abreu Hernández, jugando con otros chicos de su edad, teniendo la desgracia de caerse.

Dado su estado fué conducido a la Casa de Socorro, apreciándosele la probable fractura incompleta del antebrazo izquierdo y una herida contusa en la región temporal del mismo lado. Su estado fué calificado de grave.

Entre faldas

El sábado por la tarde rieron dos mujeres resultando una de ellas llamada Carmen Padrón, de 25 años de edad, con equimosis y erosiones en la cara.

Fuó asistida en la Casa de Socorro.

Bombillas

Por hurtar bombillas eléctricas del alumbrado público de San Sebastián de la Gomera, han sido denunciados los vecinos de aquella villa Pablo Sánchez Darias y Dolores Jerez Padilla.

Castigo

Ha sido denunciado el vecino del Puerto de Cabras, José Fernández y Hernández, de 17 años, por maltratar de obra al niño Angel Martínez, de 10 años, hijo de un guardia civil de aquel puerto.

Detención

Ha sido detenido el vecino de San Andrés y Sáuces, Andrés Felipe Martín y Martín, por estar reclamado por el Ayudante de Marina de la isla de la Palma.

Efectos robados

El vecino del puerto de Tosión, Manuel Gutiérrez y Gutiérrez ha dado cuenta de que le han hurtado varios efectos valorados en unas 60 pesetas; ignorando quienes sean los autores del hecho.

VIAJEROS

En el vapor "Ciudad de Cádiz" se embarcaron para la Península los siguientes señores:

Don José Tavo, señora e hijo, don Francisco Guerra, don Federico Montero, don Lorenzo Machado, doña Alicia del Pino, don Rafael González, don Antonio Eguibar, señora y dos hijos, don Juan Romani, don Guadalupe Diez, don Vicente Gómez, doña Felisa Díaz, don Angel González y don Miguel Sureda.

Espectáculos

Parque Recreativo

Esta noche, función a beneficio del bajo cantante Sr. Sendrós.

Tomará parte en el espectáculo la triple Consuelo Baillo, las hermanas Obiol, el aficionado Sr. Orihuela y el guitarrista Sr. Rodríguez.

El programa es selecto.

Salón Nivaria

Anoche se estrenaron las series tercera y cuarta de "Los Vampiros".

Esta original película, interesante en sumo grado, está obteniendo un éxito magnífico.

Anoche la concurrencia era extraordinaria, estando ocupadas todas las localidades.

Esta noche se estrenará la quinta serie en 6 partes, titulada: "Los ojos que fascinan".

Los aficionados al cine están de enhorabuena, pues indudablemente "Los Vampiros", es la mejor que aquí hemos visto en películas de series.

En el taller de sastrería

de **J. Croissier e hijo**
 DOCTOR ALLART, NUMERO 20

Se necesitan operarias

En la plaza de toros

La lucha de ayer

Ante una numerosísima concurrencia, jamás vista en esta clase de espectáculos en esta Capital, verificóse ayer en el circo taurino, la sensacional lucha entre los diez afamados atletas de la vecina ista del Hierro y los veinte más notables luchadores de Tegueste, La Laguna y esta ciudad.

El espectáculo resultó de lo más emocionante que hemos presenciado y los millares de personas que como espectadores asistieron a él salieron en extremo satisfechísimas.

Los héroes fueron, por el partido de Tenerife, José Martín, Angelito, Déniz, Eusebio García, Albertos y Julián Domínguez, y Juan Padrón y Pascual Hernández, por el del Hierro.

Eusebio derribó a los tres maestros Acisclo Sánchez, Juan Padrón y Manuel González.

Pascual cayó a manos de Déniz. El resultado de las luchas fué de 10 a favor de Tenerife por 7 de los del Hierro.

Casa de Socorro

Leoncio Leandro Castro, de 7 años, fué curado de una herida punzante en la mejilla derecha y una erosión en el párpado inferior del ojo del mismo lado.

—José Luasca, de 16 años, fué asistido de una erosión en el hueco poplíteo izquierdo.

Emigrantes

Hace días se embarcó para la Península el inspector de Escuelas Sr. López Tamayo.

En breve se embarcará con el mismo destino la maestra de Arona, doña María del Rosario González.

Igualmente se marchará dentro de unos días para la Península la maestra de San Miguel, doña Encarnación Torrembo y Coder.

Nuevo invento yanki

El "New York Sun" comunica desde Washington que el invento de Mister Sperry para luchar contra los submarinos no exige un mecanismo muy complicado.

Dicho invento está llamado, no solamente a asegurar la inmunidad a los buques sino también a hacerlos más poderosos en la ofensiva. Los funcionarios que al principio se mostraban incrédulos ahora revelan gran optimismo. El invento aludido podrá emplearse con éxito en el próximo verano.

Comandancia de puerto

Madrid, 2 (13). Observatorio Comandante a marino.—Tenerife.

Tiende a desaparecer el levante, en el estrecho de Gibraltar.

Notas marítimas

Carga

Con carga general para el comercio de esta Capital ha fondeado el vapor *San Sebastián*, que viene de Barcelona.

Lastre

Procedente de Las Palmas ha llegado en lastre el pallebot *Adán*.

Pescado

Con un cargamento de pescado ha fondeado el pallebot *Rario*.

DE LA POLICIA

Inspección de Vigilancia

Insultos Felisa Hernández González, de 35 años, viuda, natural de La Laguna, ha denunciado que su vecina Carmen Torres Expósito la ha amenazado y maltratado groseramente de palabras.

Caída

Hallándose en el "Salón Nivaria" la niña de 3 años Marina Teixid Camacho, tuvo la desgracia de caerse y producirse una contusión en la región frontal, siendo asistida en la Casa de Socorro.

Instrucción Pública

Para Madrid embarcará de un día a otro, en virtud de licencia que se le ha concedido por esta Delegación Regia de enseñanza, para que pueda tomar parte en las oposiciones a plazas de profesoras numerarias de escuelas Normales, la maestra de la escuela de niñas de San Miguel, D.^a Encarnación Torrembo y Coder.

Interinamente han sido nombradas maestras de San Miguel y Arona, respectivamente, las jóvenes señoritas Andrea Galván y Amparo García y García.

Habiéndose concedido por esta Delegación Regia de enseñanza 45 días de licencia para que atienda al restablecimiento de su salud, embarcará para la península, según tenemos, la maestra de la escuela de niñas de Arona, D.^a María del Rosario González y González.

Homicidio

Icod, 4 (9).

Comandante del puesto de la Guardia civil a Gobernador civil. Día ayer, en *Las Cruces*, término Garachico fué muerto de tres puñaladas Cándido Pérez Ramos por Miguel Abad Díaz.

Detenido autor. Por correo detalles.

Sobres de clase buena y barata, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, No. 36.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica
 (NURSING HOME)

RAYOS X

DEL

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3¹/₂ a 5

Para los pobres: todos los días a las 4¹/₂

Servicio telegráfico

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE ESPAÑA

Madrid, 3—23¹/₁₀.

Cumplimientos

Representaciones de los Cuerpos de la guarnición de Madrid han cumplimentado hoy al nuevo capitán general de esta región.

Las vivas

El Juzgado de Instrucción interviene en la denuncia y detención de algunas señoritas que, sin autorización han postulado en la fiesta de la flor.

La crisis

Toda la prensa se muestra unánime en reconocer la existencia de una honda crisis en el Gabinete, que ha de traer consigo una modificación ministerial; añadiendo todos, también, que solamente se halla aplazada.

Aguilera

En los círculos políticos, caracterizadas personalidades han afirmado que el señor García Prieto, violentando su voluntad ha accedido a continuar al frente del Gobierno.

Se ha dicho también que su último esfuerzo ha sido disuadir al ministro de la Guerra señor Aguilera, para que no llegara a presentar la dimisión de su cartera.

"El Imparcial"

Este diario madrileño se ocupa de la crisis, y dice que lamenta por el espectáculo que estamos dando ante el extranjero.

Origen del mal

Dice así mismo "El Liberal" que la culpa de lo que sucede está en que la oligarquía predomina en todos los órganos sociales.

Se disuelve

La Junta de Defensa del Estado Mayor de Madrid ha tomado el acuerdo de disolverse, comunicando la resolución a las de provincias.

Comentada

Lo está siendo la visita que hizo anoche a palacio el ministro de Hacienda, señor Alba.

Rumores

En los círculos militares ha corrido el rumor de, en el caso de dimitir el señor Aguilera, será nombrado ministro de la Guerra el general Marina.

No quiere

También se ha dicho, con referencia a noticias de Barcelona, que el propio señor Marina ha manifestado que no aceptaría la cartera de Guerra.

Homenaje

En Barcelona se ha verificado un acto de homenaje al poeta Margall.

Consuras

Toda la prensa de las izquierdas censuran al ministro de la Gobernación, señor Burell, por haber prohibido el banquete que en honor del reformista señor Hoyos, se proyectaba celebrar en esta Corte.

Mesa

DE LA GUERRA

Gibraltar, 3 de Junio de 1917.

El parte de Haig

Ganamos terreno ligeramente al oeste de Cherisy.

Durante el mes de Mayo hicimos 3.412 prisioneros, de los cuales 68 son oficiales.

También capturamos un cañón de campaña, ochenta ametralladoras y 21 morteros de trinchera.

Considerables combates de artillería al sudeste de Epehy a ambas márgenes del Scarpe.

En el sector de Ypres la artillería enemiga se ha mostrado activa contra las posiciones de las cercanías de Bullecourt y Vimy.

Radiograma ruso

Cerca de Revansin al nordeste de Kermanshah, mil kurdos a caballo nos atacaron.

La batalla prosigue.

Comunicado francés

Durante la noche el enemigo bombardeó algo violentamente nuestras primeras líneas de la región norte del molino Laffaux, llanura de California y bosque de Chevreux.

Contestamos vigorosamente. Una tentativa de ataque contra Casque, costó al enemigo pérdidas inútiles.

Rechazamos numerosos ataques contra la colina 304.

Las pérdidas del enemigo

De nuestro corresponsal en el cuartel general francés.—Desde el 15 de Abril al 24 de Mayo, los franceses hicieron al enemigo 31.829 prisioneros, de los cuales 28.045 son ileso.

Incluyendo los prisioneros capturados por los ingleses e italianos, durante las últimas ocho semanas, hacen un total de 75.000.

Comunicado oficial italiano

El enemigo atacó violentamente, las colinas 592 y 852 en el sector de Vodice anoche, fracasando completamente y dejando 83 prisioneros.

Por los alros

El almirantazgo comunica que aeroplanos navales llevaron a cabo anoche numerosos raids desde Dunquerque, habiendo arrojado muchas toneladas de bombas con buenos resultados sobre Ostende, Zeebrugge y Brujas.

Todos los aparatos regresaron indemnes.

Neutralidad revocada

Río de Janeiro.—El estado ha pasado la proposición revocando la neutralidad.

Actividad

Italiano oficial.—Aumenta la actividad de la artillería al norte y este de Gorizia, sector norte del Carso y Dosso Faiti.

En el frente inglés

De Haig.—Anoche rechazamos una partida enemiga al sur de Oppy.

Combates recíprocos durante todo el día en diferentes puntos del frente.

Anoche atacamos el frente al sur del río Souchez, habiendo hecho ya buen progreso y tomado prisioneros.

Durante la noche el enemigo atacó puestos avanzados al sudeste de Cherisy, haciendo algún progreso.

Nuestro contra ataque recapturó todo el terreno perdido excepto un puesto. Levamos a cabo con éxito un raid al sur de Ypres.

La artillería alemana se ha mostrado activa en Bullecourt.

Frente francés

Comunicado oficial.—Vivo combate de artillería en Laffaux, Craonne y Hurtelise.

Nuestras ganancias

Desde el 16 de Abril los franco-británicos han capturado más de 52.000 alemanes, incluyendo mil oficiales.

También se ha capturado una enorme cantidad de material de guerra en la cual se incluyen 446 cañones pesados y de campaña, mil ametralladoras y numerosos cañones de trinchera.

Éxitos rusos

Radiograma oficial.—Rechamos fuertemente a quinientos kurdos que nos atacaban al sudeste de Erzingan.

Continúan los ataques turcos a retaguardia de nuestro ejército.

En el mar

La flota rusa del mar Negro que cruzaba por la costa de Anatolia el 29 de Mayo, destruyó depósitos de municiones, cuarteles, fábricas y otros establecimientos en Shekirogly, Samsun, Ove-nic Ordeh.

Destruyó además 147 buques de vela cargados de viveres y remolcó dos a Trebizonda.

Manifiesto de los cosacos

Petrogrado.—El Consejo General de los Cosacos, envió un manifiesto al Gobierno dando seguridades del apoyo de los cosacos para cualquier ofensiva, y manifiestan que tienen la convicción de la paz únicamente puede procurarse por la fuerza de las armas.

Pro prisioneros

La Oficina de la prensa comunica que se han terminado unos arreglos con el Gobierno alemán, para la retirada de todos los prisioneros británicos de guerra, a treinta kilómetros de la línea

del fuego en los frentes Orientales y Occidentales.

Dos mil prisioneros han sido ya retirados.

Se ha pedido a Alemania que comunique cuando haya terminado la retirada.

REUTER

NOTICIAS

¡Qué felicidad!—En Telde se están vendiendo las patatas a diez céntimos y a diez céntimos los 30 plátanos.

Nombramiento.—El concejal de este Ayuntamiento, D. Eadto Ruiz y Frías ha sido nombrado Registrador de la Propiedad interino, de Granada.

Muerte de Liberty.—Ha muerto a la edad de 74 años, Sir Arturo Liberty, fundador y presidente de la famosa casa conocida en el mundo de las modas femeninas con el nombre de Liberty y Compañía, que dió su nombre a la célebre seda del mismo nombre, vendida en todas las grandes capitales.

Censuras a Bethman Hollweg.—En la "Gaceta de la Cruz" el profesor Hoetsch aprueba serenamente la política exterior y reserva su opinión respecto de la cuestión de confianza. La confianza dice es una cosa que no puede exigirse; hay que conquistarla.

En muchos Hospitales de la Península y Extranjero, los sueros SAT han sustituido a todas las medicaciones para prevenir y curar la tuberculosis. De venta en todas las buenas farmacias.

Repartos de Territorial.—Los repartos para la formación de los repartos de Rústica y urbana y listas cobradoras, se venden a 6 céntimos pliego en la Imprenta García Cruz, San José, 36, Santa Cruz de Tenerife.

Se vende la casa de una planta de reciente construcción con habitaciones aitas y azotea, en la calle Noria alta, número 21, la cual tiene instalaciones de luz eléctrica, gas y agua a presión. Para informes Imeldo Scris.

Para los médicos.—Exploración clínica, por el Dr. Luis Noguera Molens, 5 Ptas.

Manuel de análisis clínico de los esputos; por Remigio Dargalls; 6 pesetas.

Las anomalías mentales en los escolares, por los doctores Juan Philippe y Gr. Paul-Aoncour; 4 pesetas.

Se vende en la imprenta de este periódico.

Interesa.—Relaciones de mercancías libres de derechos.

Relaciones de mercancías que pegan arbitrios municipales.

Recibos de alquiler.

Recibos de participaciones de lotería.

Listas de jornales.

Certificados consulares para el embarque de mercancías.

Tablas de jornales.

Tarifas de arbitrios municipales.

Tarifas de consumos.

Fes de vida.

Facturas franquicia.

Se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36

Se alquilan

una casa situada en la finca "LA ABBERERA", cerca de la casa del Dr. D. Mínguez, en la Costa.

Un almacén situado en la calle de Alfonso XIII número 21.

Para li formas dirigirse a F. S. Bellamy, calle de Alfonso XIII, núm. 84.

Los Padres de Familia

que con motivo de la falta de trabajo no puedan pagar cuotas crecidas por la enseñanza de sus hijos, se les participa que por una peseta al mes pueden ingresar éstos en las escuelas de "La Benéfica", en las cuales se les facilita gratuitamente todo lo necesario para aprender, menos libros; teniendo además de recho en caso de enfermedad, al socorro diario de Ptas. 0'75, a que les receten los médicos de esta sociedad y a adquirir en las farmacias de esta capital las medicinas que se les recete.

Además tienen todos los derechos que disfrutan los demás socios.

Se acaba de recibir

para estos días un surtido de calzado de todas clases, de las más renombradas y acreditadas fábricas a precio sin competencia. Cruz Verde, 13, frente a "Paris-House".

También se acaba de recibir un extenso surtido de zapatos de color para señoras y niños.

Cristóbal Bonilla Cózar

Procurador

Puerta Canseco (antes Consolación), 25

Se ofrece para administrar fincas rústicas y urbanas.

Hotel S. Pedro

EN VILAFLOR

Propietario, Julián Alvericio

En este magnífico Hotel, recientemente instalado, situado en uno de los sitios más pintorescos del pueblo de Vilaflor, hallarán las personas que lo visiten, grandes comodidades y un esmerado servicio.

Ramón Martín Espino

MÉDICO-CIRUJANO

Valentín Sanz, No. 7

Consultas diarias de 3 a 4 excepto los domingos.

V. Sierra Ruiz

MÉDICO-CIRUJANO

Ex-interno del Hospital clínico de Zaragoza

Consultas de 2 a 4

Gratis para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas.

Asistencia a partos

Particular 2.^a, número 2

(Barrio de Salamanca)

Rosendo González

ALFONSO XIII, 79

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

Sobres de clase buena y a precios baratosísimos, se venden en la IMPRENTA GARCÍA CRUZ, San José, 36.

Advertencia importante

RETORTA "EL CAMELLO"



EL CAMELLO

LA CALIDAD NO ES LEYENDA

Hace más de veinte años que vendemos en las Islas Canarias, una tela blanca llamada

RETORTA EL CAMELLO

cuya marca y nomenclaturas de nuestra exclusiva propiedad.

Como que últimamente nosotros hemos tropezado con varias falsificaciones de la marca aquí reproducida, advertimos por el presente anuncio que estamos dispuestos a valernos de los medios que nos proporcionan los tribunales para defender nuestros derechos en caso de volver a aparecer las falsificaciones a que aludimos.

M. HURST & COMPAÑIA LTD. MANCHESTER.

LA ECONOMIA

Salón de Patatas

DE

Acuña y Santiago

Calle de Miraflores, No. 1 triplicado. — Teléfono No. 49



No comprar patatas sin antes haber visitado dicho establecimiento.

Miller, Wolfson & Co. Ltd.

BANQUEROS

3, EDUARDO COBIÁN, 3

(ANTES MARINA)

Sta. Cruz de Tenerife

Islas Canarias

Máquinas de escribir: ::::

EXISTENCIA EN TODAS LAS MARCAS

Ahorre usted su dinero comprando sus máquinas en esta casa. Contratos a distintos plazos. Garantizado el mejor funcionamiento de toda máquina que se venda en esta casa. Representantes en todas las islas.

Accesorios

Existencia en rodillos legítimos de canchú para las marcas YOST, REMINGTON, UNDERWOOD y SMITH PREMIER, tipos, portatipos, cristales, cuerdas para Remington, pisapapeles, portacintas para Hamond, etc.

Para pedidos Antonio Acosta, calle Bethencourt Alfonso, número 18 (antes San José).—Santa Cruz de Tenerife.

Banco Vitalicio de España
Compañía Anónima de Seguros

Capital suscrito 15.000.000'00
Capital desembolsado. 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1916, comprendidos los reasegurados. 40.151.115'75
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1915. 74.980.770'20
Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quitas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España
DOMICILIO SOCIAL:
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
—BARCELONA—
Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector Regional de la Compañía D. Emilio Mandillo, Alfonso XIII, núm. 82.

Delegados:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuua e hijos de Juan La-Roche.
EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

Hospital Quirúrgico de la Concepción

Gratuito para pobres anexo a la Casa de Salud del Dr. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23
Operaciones de matriz, tumores del vientre, vías urinarias, apendicitis, ojos, oídos, garganta, etc.
Personal técnico el de la casa de Salud.

Los pobres no tendrán que abonar absolutamente nada por operaciones y estancia en el Hospital; satisfarán únicamente los gastos de medicamento y comidas.

Es conveniente que vengán provistos de una carta del facultativo que les asista o de un certificado del Alcalde de su pueblo para acreditar su pobreza.

Cebollino

se compra

Informarán escritorio de don Vicente Cambreleng y Compañía, Alfonso XIII, número 60.

Se desea comprar

una máquina desgranadora de maíz ya usada, pero en buen estado de conservación y a un precio módico.

Dirigirse las ofertas a señores Fyffes Limited, Santa Cruz de Tenerife.

Empresa de coches

Después de una nueva e importante reforma, la acreditada empresa de coches de don Agustín Morales, pone en conocimiento de su numerosa clientela que a cualquier hora del día y de la noche será servida toda petición.

Para más facilidad para el cliente pueden en cualquier momento comunicarse con el teléfono número 441, parada de coches y 190 Lonja de pescado.

Si usted desea que sus anuncios sean leídos, publíquelos en este diario.— Precio muy barato.



Carbón vegetal

El almacén de ultramarnos Mi Bodega

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio del CARBÓN VEGETAL deben pasar los avisos al citado almacén. Teléfono No. 42.

También se vende Carbón Cok.

Globulógeno

(Nombre registrado)

Poderoso reconstituyente, preparado a base de ácido nucleínico, hemoglobina, arrhenal y scatheas virilis; de seguros efectos en la cloroanemia, debilidad general, período primario de la tuberculosis, desarreglos y dolores menstruales, en el embarazo y en la neurastenia.

Laboratorio del Lcdo. L. Martín Espino Santa Cruz de Tenerife.

—¿Quiénes asistieron?

—Los periódicos publican la lista de los invitados, a la mitad de los cuales no conozco, y de los demás no me acuerdo... Pero dime... ¿Piensas ir esta tarde a la fiesta campestre con que la señora Buri obsequia a sus amigos?

—No, hija mía... Una jira cansa todavía más que un baile.

La condesa tuvo que esforzarse para disimular su alegría; acababa de adquirir la seguridad de que podría disponer de toda la tarde que pensaba dedicar a Lionel y, sonriendo al conde con gratitud, lo saludó cariñosamente y se retiró a su tocador.

—Florenca — dijo a la doncella, que ya la aguardaba —. Necesito parecer un ángel.

—Un ángel es imposible, señora; pero parecerá usted la mujer más hermosa del mundo, porque realmente lo es.

Y, en efecto, cuando Bibiana llegó al lugar en que se celebraba la fiesta, iba radiante de hermosura viéndose en seguida rodeada por sus muchos admiradores.

El campo estaba apacible y ruseño. Los pájaros saltaban de peña en peña lanzando al aire sus alegres trinos. Los trigos estaban ya bastante crecidos y, al ostentar su verde purísimo, llenos de promesas, recordaban que este color simboliza la esperanza.

El paraje era a propósito para la realización de los sueños de la apasionada joven, y, como ya se ha dicho, al presentarse, rodeóla ese enjambre de personas que adulan, enaltecen y adoran hoy lo que desprecian mañana, Bibiana escuchaba complacida las lisonjas de todos ruborizándose ligeramente al ver a Lionel que se acercaba.

mi costumbre acepté la invitación para una velada que debía celebrarse esta misma noche; pero, como ya había aceptado la primera, me fué forzoso rechazar la segunda.

—No creo, condesa, que la fatalidad tenga nada que ver con eso —objetó Lionel ingenuamente.

—Oh! Yo, sí. Mi corazón presiente que va a ocurrirme algo extraño. Además — continuó la joven —, mi doncella se empeñó en ponerme un collar de perlas, y, al hacerlo el hilo se partió, y todas las perlas cayeron al suelo.

—Bien; pero, ¿qué tiene eso de particular?

—Que, como mi doncella es muy supersticiosa, me aseguró que era un mal presagio, y que no debía venir al baile.

—¿Acaso le ha ocurrido algo extraordinario? — preguntó Lionel intencionadamente—. Porque la verdad es, condesa, que habla usted como si esta noche le hubieran ocurrido grandes acontecimientos.

—¿Y a usted? —interrogó vivamente Bibiana asombrando a su interlocutor con lo inesperado de la pregunta.

—¿A mí? —murmuró Lionel, a quien las ardientes y tiernas miradas que le dirigía la condesa empezaban a torturarle.

—Si, a usted — repitió la joven dulcemente.

—Ah! condesa, si pudiera decirle lo que mi alma siente creería en el destino.

—Qué extraño es lo que me ocurre! —murmuró Bibiana, que volvió la cabeza hacia un lado para disimular su turbación, pero no las lágrimas que corrían por su hermoso rostro mientras sus hechiceros labios se contraían y temblaban tratando de reprimir un sollozo.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio semanal directo entre Islas Canarias y New-York
SERVICIO INTERINSULAR
 por los vapores **SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN**
 Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
 Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN
 Marina, 47-Santa Cruz de Tenerife

Línea a las Antillas de la Compañía Trasmediterránea

El día 27 del corriente se espera en este puerto el magnífico vapor
TAMBRE
 que saldrá para Puerto Rico y Habana, admitiendo carga para ambos
 puertos. — Para informes, BOSCH Y SINTES (Casa J. A. Brage).

Compañía Trasmediterránea

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores Reina Victoria y Delfin, con cómodas y lujosas camaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.
 Cuatro viajes al mes saliendo de Sta. Cruz de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26

SERVICIO DE JUNIO

PARA CADIZ. — Vapor DELFIN, Capitán Bachs, el día 3.
 PARA CADIZ Y SEVILLA. — Vapor REINA VICTORIA, Capitán Maestre, los días 11 y 26.
 PARA CADIZ (vía Las Palmas). — Vapor DELFIN, Capitán Bachs, el día 17.
 PARA LAS PALMAS, los días 7, 17, 22 y 29 a las 10 de la noche.
 PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA, el día 15 a las 8 de la noche.
 Agente: J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.
 DE LONDRES
 FUNDADA EN 1821
 (Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)
 Agentes para las Islas Canarias,
Hamilton & Co.

Gran Bazar Francés
 (Casa CLAVERIE fundada en 1863)

Surtido moderno en joyas de oro de 18 kilates y platino con piedras preciosas. Alhajas de ocasión a precios excepcionales.
 Relojes de oro 18 kilates, plata níquel, plata, acero y níquel, para señoras y caballeros. Objetos de plata de ley y metal blanco, propios para regalos.
 Completo surtido de óptica de la «Société des Lunetiers» de París. Perfumería. Artículos de pie. Baules. Maletas. Calzado. Sombreros y Gorras. Ropa hecha. Géneros de punto de seda, hilo, lana y algodón. Camisas. Calzoncillos. Cuellos. Paños. Corbatas. Pañuelos. Calcetines. Guantes. Paraguas. Parasoles. Bastones, etc.
ULTIMAS NOVEDADES EN TODA CLASE DE ARTICULOS
PRECIOS VERDADERAMENTE SIN COMPETENCIA
 4, Plaza de la Constitución, 4

THE LONDON ASSURANCE
 Compañía de SEGUROS de Londres
 Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914
£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.
 Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.
 Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,
Miguel Rodríguez Baeza
 Dirección: Canales, 36.

Nicolas Dehesa
 Banca y Cambio
 Alfonso XIII, 64

Emito giros sobre todos los países.
 Pagos telegráficos.
 Cartas de crédito.
 Descuentos y Cobros.
 Cuentas corrientes.
 Compra Cheques y Letras.
 Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.
 Cartulinas para retratos se venden en la imprenta de este diario.

Norwich Union
 Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos
 AGENTES: ELDER DEMPSTER (Tenerife) Ltd.
 Alfonso XIII, 84.

IMPRENTA GARCÍA CRUZ
 Talleres en que se imprime el diario EL PROGRESO
 San José, 36, — Santa Cruz de Tenerife

EN este establecimiento, montado con todos los adelantos del arte, se hacen facturas, memorandum, papeles timbrados para cartas, sobres impresos, tarjetas-aviso, tarjetas visita en blanco y luto y todos los impresos que se necesitan para el comercio y las industrias, sociedades, corporaciones, etc., etc. También se imprimen libros, folletos y periódicos. En esta misma casa hay existencia de modelación municipal. Todos los trabajos se hacen con prontitud y esmero, siendo sus precios muy económicos. Si se encargan algunos millares las rebajas son importantísimas.

LA MODERNA
 ALMACEN DE CALZADO
 DE VIUDA E HIJOS DE MIGUEL REYES SÁNCHEZ
 Cruz Verde, No. 12

Si deseáis comprar un buen par de zapatos, buena calidad y última moda, no visitéis ningún establecimiento de calzado sin antes pasar por éste, pues este almacén acaba de recibir un extenso y variado surtido en calzado de caballero, señoras y niños últimas novedades el cual vende a precios económicos.
 No confundirse: Cruz Verde, número 12, esquina a Imeldo Seris
ES EL ALMACEN QUE MAS BARATO VENDE

Línea Pinillos
 Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Abril de 1917

fecha de llegada	VAPORES	DESTINO

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque. **PRECIOS ALTAMENTE ECONÓMICOS. SERVICIO INMEJORABLE.**
 Agente: Antonio Carera de las Casas, Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
 Nota.—Debido a la jeza en las escalas de los buques de esta compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Consultorio Médico-Quirúrgico
 de J. Aparicio Suárez
 Ex-interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, idem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz

Medicina interna.—Cirujía general.—
 Enfermedades de los ojos.—Sifilografía.
 —Inyecciones ultravenenosas de Salvarsan (606), Neosalvarsan.
 Horas de consulta de 1 a 2.
 Para los pobres de 2 a 3, excepto los domingos.—Rambla de Pulido 51.

Vicente Bernabé Galván
 Médico Cirujano
 Viera y Clavijo, número 5
 Consultas diarias de 1 a 3.
 Gratis para los pobres los lunes y viernes de 3 a 4.

Diego López Dauter
 Médico-cirujano
 Serrano, 44—Teléfono, 446

Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis. Enfermedades de la infancia gastro-intestinales y de la sangre.
 Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 8 de la noche.

Lea, que le interesa

En la Imprenta García Cruz, San José, 36, se hallan de venta los siguientes impresos:
 Pliegos que se presentan en la Tesorería de Hacienda por los propietarios que deseen anticipar el pago de las contribuciones, para optar a la bonificación que concede el Estado. Relaciones de mercancías libres de derechos. Relaciones de mercancías que pagan arbitrios. Estados de Consumo. Recibos de alquiler. Libros de vales. Fes de vida. Listas de jornales. Recibos de Lotería. Partes diarios para el movimiento de fondas. Tablas para el pago de jornales. Facturas de franquicia.

Imprenta García Cruz, San José, 36
DOCTOR SECCHI
 Medicina interna, Cirujía general, Partos
 Inyecciones intravenosas 606 (Ehrlich.)
 Consultas de 12 a 2. Teléfono 296
 Valentín Sanz, 29.

Laboratorio Provincial de Higiene

Análisis químicos y bacteriológicos.
 Análisis clínicos.
 Análisis cualitativos y cuantitativos de aguas, sustancias alimenticias y productos patológicos (sangre, esputos, jugo gástrico, orina, exudados, heces, etc., etc.) Preparación de toda clase de vacunas autógenas.
 Reacción original de Wasserman. (Diagnóstico de las sífilis) los miércoles, se admite sangre hasta los martes por la mañana.
 Las reacciones pueden ser comprobadas personalmente por los señores médicos, los miércoles por la tarde.

INSTALACION DE RAYOS X
 A DISPOSICIÓN DE TODOS LOS SEÑORES MÉDICOS
 anexa a la casa de Salud del
 DR. RODRIGUEZ LOPEZ. —
 Calle 25 de Julio, No 28

Último modelo con todos los adelantos modernos.
 Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.
 Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

70 LEONOR

—Ah, condesa! Está usted llorando! —tartamudeó el joven a quien la emoción permitía apenas hablar.
 —Oh! no— contestó Bibiana intentando sonreír—. Sin embargo, debo confesarle que me preocupa mucho saber si fué mi destino o la Providencia quien me condujo aquí esta noche.
 —Creo que la Providencia, y el tiempo le demostrará que no estoy equivocado —repuso Lionel.
 El joven ardía en ansias de saber qué era lo que preocupaba tanto a la encantadora Bibiana, porque, haciéndole justicia, hay que confesar que jamás sospechó que era él quien de tal modo absorbía sus pensamientos. Y si cualquiera de ambos jóvenes hubiera pensado en el grave peligro que les amenazaba, seguramente se hubieran apresurado a separarse, para no volver a verse jamás.
 En aquel momento, empezó la orquesta a ejecutar un nuevo vals y varias parejas, que estaban en el invernadero, cruzaron por el improvisado jardín para dirigirse al salón. Lionel invitó a la condesa, a quien pareció este baile un sueño que, plétórico de música, luces y perfumes, transportaba su alma a un éxtasis de felicidad y de delicias.
 Para desgracia de la joven, no hubo nadie que le advirtiera que la senda aparentemente tan agradable y tan florida, había de conducirla a un abismo profundo y tenebroso.
 Hasta el término de la fiesta permaneció al lado de Lionel, y, al separarse, en la puerta de la casa, preguntóle con melodiosa voz:
 —¿Va usted mañana a la fiesta campestre con que la señora Buri obsequia a sus amigos?
 —Si—contestó el joven ignorando quién era la se-

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 71

ñora Buri, pero firmemente resuelto a asistir a la fiesta.
 —Entonces tendré el gusto de verlo —agregó la condesa, estrechándole la mano.
 Lionel la retuvo entre las suyas y quedóse extasiado contemplando el rostro encantador de Bibiana. Ah! que dulce historia de amor le contaron aquellos negros y hermosos ojos! Pero sólo era curiosidad y admiración, mientras que para la joven condesa fué el despertar del primer amor tantas veces soñado. Amor que había de precipitarla a un abismo.
 XVII

Con febril impaciencia esperaba la condesa de Lin la hora de la fiesta, procurando adormecer su espíritu con la embriaguez de la felicidad tantas veces soñada. Más alegre y bella que nunca, mostróse menos esquiva con su anciano esposo, quien, al verla tan llena de júbilo, le preguntó:
 —¿Estás hoy satisfecha?
 —Si—contestó la joven—; me divertí mucho anoche en el baile de la duquesa.
 —No comprendo cómo no te cansa el baile, querida mía. Por mi parte, aborrezco ese pasatiempo.
 —¿Y te ocurría lo mismo cuando eras joven? —murmuró la condesa con ironía.
 El conde fingió no haber oído y dijo receloso:
 —¿Se puede saber, Bibiana, qué te divirtió tanto en el baile?
 —La concurrencia, que era muy distinguida.